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1. Important Safety Instructions

Read these instructions carefully and retain them for future use. If this
appliance is passed to a third party, then these instructions must be
included.

When using electrical products, basic safety precautions should always be followed to
reduce the risk of fire, electric shock, and/or injury to persons including the following:

Risk of electric shock!

Do not attempt to repair the product yourself. In case of malfunction, repairs are to be
conducted by qualified personnel only.

y'§o:\taile] W Risk of fire!

Never use any petroleum-based or flammable oils or lubricants in or around the
machine as some oils can combust, causing serious injuries.

Risk of injury!
Do not hold CD/DVD with finger through the centre ring while feeding into the
shredder. Serious injury may occur.

D The product has very sharp exposed cutters on the underside. Never touch the
underside of the shredding mechanism.

D Always switch the product off and unplug the power supply cord from the
socket-outlet when not in use, before cleaning, moving or emptying the paper bin.

D Never dispose of flammable chemicals or materials that have come into contact with
flammable chemicals (for example, nail polish, acetone and gasoline) in the paper
bin.

D The ventilation should not be impeded by covering the ventilation openings with
items, such as newspapers, table-cloths, curtains, etc.

D The minimum distances of 5 cm around the product is required for sufficient
ventilation.

D Never shred large paper clips, metal credit cards, window or insulated envelopes,
continuous forms, continuous computer paper, newsprint, bound pages (for example:
notepads, checkbooks, magazines, etc.), transparencies, laminated documents,
cardboard, any items with adhesives, hard materials or plastic (except plastic credit
cards and CDs).

D The socket-outlet shall be installed near the product and shall be easily accessible.

Empty the bin regularly. An overfilled bin might lead to jams.

D The product shall not be exposed to dripping or splashing and no objects filled with
liquids, such as vases, shall be placed on the product.

D Regularly check the power plug and power supply cord for damage. If the power
supply cord is damaged, it must be replaced by a qualified person in order to avoid a
hazard.

D Never try to clean or clear the shredder cutters.

Never shred beyond the specified sheet capacity. This may result in product damage.

D This product should be used in moderate climates only.



D This appliance has a polarized plug (one blade is wider than the other). To reduce
the risk of electric shock, this plug will fit outlet only one way. If the plug does
not fit fully in the outlet, reverse the plug. If it still does not fit, contact a qualified
electrician. Do not modify the plug in any way.

SAVE THESE INSTRUCTIONS

WARNING: Read and understand all instructions before using this
product. Save these instructions for later use, and follow all warnings
and instructions marked on the product.

Do not touch the cutters, be aware of the sharp edges.

This equipment is not intended for use by children. Avoid touching
the media feed opening with hands, clothing or hair. Unplug this
equipment when not in use for an extended period of time. Hazardous
moving part is in this equipment, keep body parts away from moving
parts.

Read the instructions before use.

Avoid touching the document/media feed opening with the hands.
Avoid clothing touching the document/media feed opening.
Product is not intended for use by children (product is not a toy).
Avoid hair touching the document/media feed opening.

Keep aerosol products away.
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S§TS Maximum number of sheet capacity.

FEUILLES

| | Plastic card position guide for shredding.

This appliance is classified as protection class Il. This means the
appliance is equipped with reinforced or double insulation between the
mains supply circuit and the output voltage or the casing. Therefore it
does not require a safety connection to an electrical earth (ground).

A
@ CD/DVD position guide for shredding.

o Alternating current (AC).

3. Intended Use

D This product is intended for shredding paper, CDs, DVDs, plastic credit cards and
similar materials only. Do not shred greeting cards with sound chips or batteries.

D This product is intended for office and private use.

D This product is intended to be used in dry indoor areas only.

4. Before First Use
Risk of suffocation!

Keep any packaging materials away from children and pets - these materials are a
potential source of danger, e.g. suffocation.

Remove all the packing materials.

Remove and review all components before assembly.

Check the product for transport damages.

Before connecting the product to the power supply, check that the power supply
voltage and current rating corresponds with the power supply details shown on the
product rating label.
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5. Product Description

FWD AUTO OFF REV

(C Ty ©




() Control slider O Mainunit

® % DOOR OPEN indicator @ Carrying handle (both sides)
@ & BIN FULL indicator (® Back panel

(® ) OVERLOAD indicator (® Power cord with plug

@ Paper/credit card feed slot @ Casters without brake (x2)
(? CD/DVD feed slot (D Ccasters with brake (x2)

© O POWER indicator ® Bin

@ ¥ OVERHEAT indicator @ /0 switch

6. Assembly and Placement

6.1 Assembly

FNCT LT Risk of injury!

The product has very sharp blades that are encased on the underside. Exercise caution
when connecting the back panel (K) to the main unit (1).

D Install casters with brake (N) to the front and casters without brake (M) to the rear
of the product.

D Remove any plastic bags from the bin (O). This may cause the product to not
operate properly.

1. Open the box right side up and retrieve the casters (M/N) from the paper tray (Fig. 1).

0
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2. Take the main unit (1), back panel (K) and bin (O) out of the box. Place the contents
on a flat stable surface (Fig. 2).

3. Take the bin (O) out of the back panel (K) (Fig. 3).




4. Place the main unit (I) bottom up on a flat surface. Align the back panel (K) to the
main unit (1) and gently push it down to attach the back panel (Fig. 4).

5. Insert the casters (M/N) into the holes securely on the bottom of the product (Fig. 5).




6. Set up the product right side up and insert the bin (O) into the back panel (K) (Fig. 6).

6.2 Placement

D Keep a minimum distance of 5 cm between the product and any walls for sufficient
ventilation.
» Oindicator (G) steadily lits when the machine is in standby mode.

1. Move the product to the desired position. Engage the brakes on the casters with
brakes (N) to avoid unintended rolling (Fig. 7).
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2. Connect the power plug (L) to a suitable socket-outlet and set the 1/O switch (P) to
I position. © indicator (G) steadily lits. Set the control slider (A) to AUTO mode and
the product is in standby mode.

3. Check that the bin (O) is properly closed. The product works only when the bin is
closed properly.

7. Operation

7.1 Do not shred

@ 9 @

Paper clips Insulated envelopes  Adhesive materials Newspapers
7
% (Za) ) @
Continuous Metal credit cards Cardboard Laminated

computer paper
P Pap documents

D Always set the 1/o switch (P) to 0 position and unplug the product when not in use.
D The main unit (I) does not operate when it is is not placed on the bin (O) properly.

7.2 Power on/off

1. Power on the product by setting the 1/o switch (P) to 1 position.
2. Power off the product by setting the 1/o switch (P) to o position.

7.3 Control slider

8 | FWD AUTO OFF REV
1 |

Set the control slider (A) to the mode desired.
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Forward: The FWD mode allows to manually start the shredding mode.

While in FWD mode the product continues to shred even without any
FWD paper or items placed in it.

The © indicator (G) steadily lits.

Auto: While in AUTO mode, the motor does not start running until

paper or CD/card is inserted into the feed slot (E/F). Always feed the
AUTO paper in as straight as possible. When the paper or CD/card has passed

through, the motor stops automatically.

The © indicator (G) steadily lits.

Off: While in OFF mode, the product is connected to power, but is not

switched on for shredding. To switch the product on, slide the control
OFF slider (A) to the mode desired.

The © indicator (G) goes off.

Reverse: In an unlikely event of a paper jam, the reverse setting can
be used to help clear the cutters of material that did not pass through.
Before clearing a jam by using the REV mode, empty the bin (O) if the

REV bin is full. While in REV mode the product continues to reverse even
without any paper or items placed in it.

The © indicator (G) steadily lits.
7.4 Shredding

NOTICE |A sensor is located in the centre of the feed slots (E/F). In AUTO mode,
always insert the item into the centre of the feed slots (E/F).

7.4.1 Paper

/

D Do not exceed the sheet count per pass (8 sheets max.). The paper weight, humidity
levels and voltage rating may impact paper shredder’s capacity. It is recommended to
not exceed 85% of the maximum sheets per pass.

D One folded sheet of paper equates to 2 sheets of paper. Heavier paper, humidity or a
supply voltage lower than the rated voltage may reduce shredding capacity.
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7.4.2 Credit card

/

|

D Only shred credit cards by feeding them vertically into the centre of the paper/card
feed slot (E). Release the card when shredding begins.

D The sensor is located in the centre of the paper/card feed slot (E). Do not insert credit
cards at the sides of the paper/card feed slot (E).

D Only feed in one credit card at a time.

7.4.3 CD/DVD

Risk of injury!

Do not hold a CD/DVD with finger through the centre ring while feeding into the CD/
DVD feed slot (F).

D Only feed in one CD/DVD at a time.
D Hold a CD/DVD by its edge and release when shredding begins.

13



7.5 Status indicators

"0 P 3 & ©
o O O O O

POWER OVERHEAT OVERLOAD  DOOR OPEN BIN FULL
PUISSANCE SURCHAUFFER SURCHARGE PORTE OUVERTE BIN PLEIN

@ This indicator goes off when the control slider (A) is set to OFF.
When set in other modes and the product is on standby, the
POWER indicators steadily lits.
This indicator goes on when the product has shredded
continuously beyond the maximum running time of 5 minutes
and has overheated. The product automatically shuts off. If
this happens, switch the shredder off for 30 minutes or longer
OVERHEAT before resuming normal operation.
This indicator goes on when too much paper has been inserted
into the paper/card feed slot (E). The product goes into correct
shredding mode automatically to withdraw the paper. Manually
OVERLOAD pull out the batch of paper and reduce the number of sheets.
This indicator goes on when the bin (O) is not closed properly.
‘ Refit the bin (O) to continue operation.
DOOR OPEN
G~ This indicator goes on when the bin (0) is full. Empty the
\5, bin (O).
BIN FULL

8. Emptying the Bin
Risk of injury!

It is recommended to switch to OFF mode when lifting the main unit (I). The blades
on the shredder slots (E/F) may cause hair or clothes to accidentally go through the
slots and cause injuries.

D The blades on the bottom of the product are enclosed however, exercise caution
when removing papers that are stuck when emptying the bin (O).
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D The¥ indicator (C) goes on red when the bin (O) is full.

D Monitor the contents of the bin (O) through the transparent window (Fig.13).

EF

TR
A

S—2 77,

\ )

1. Take out the bin (O) from the back panel (K).

2. Empty the bin (O) and carefully remove the remnants from the bottom.

3. Insert the bin (O) back onto the back panel (K).

9. Cleaning and Maintenance

QLGN[R Risk of electric shock!

D To prevent electric shock, unplug the product before cleaning.

liquids. Never hold the main unit (I) under running water.

D During cleaning do not immerse the electrical parts of the product in water or other

Risk of explosion!

Do not spray or keep any aerosol products in or around the product.

9.1 Cleaning

D To clean the product, wipe with a soft, slightly damp cloth.
D Wipe the product dry after cleaning.

D Never use corrosive detergents, wire brushes, abrasive scourers, metal or sharp

utensils to clean the product.

» Do not try to clean or clear the shredder cutters on the feeding slots (E/F).

15



9.1.1 Cleaning the sensor

M~

1. Unplug the product from the power supply.
2. Using a Q-tip, gently wipe away dust and buildup from the sensor (Fig. 14).

9.2 Oiling procedure

V' RUVLGUIIH Risk of explosion!

Do not use aerosol/pressurized products.

9.2.1 Using shredder oil (not provided)

If not oiled, this product may experience diminished shredding capacity,
intrusive noise when shredding and could ultimately stop operating. To avoid these
problems, we recommend to oil the shredder once a month. Use a dedicated shredder
oil only (not provided).

1. Set the control slider (A) to OFF.
2. Drizzle some oil onto the paper/card feed slot (E) (Fig. 15).
3. Set the control slider (A) to REV to activate reverse mode for 3 — 5 seconds.

16



9.2.2 Using lubricating sheet (not provided)

D For best results, it is recommended to use sharpening and lubricant sheets at least
two times per month or after 30 minutes of consecutive use.
D Sharpening and lubricant sheets only fits paper/credit card feed slot (E).

1. Insert a sharpening and lubricant sheet into the paper/credit card feed slot (E)
(Fig. 16).

2. After shredding the lubricant sheet, set the control slider (A) to REV mode for 10
seconds to allow the lubricant to coat all blades.

Description ASIN/ Model no.
BOC6LX5DZX/A012
BOC6LXB875/A024

Sharpening and lubricant sheet

9.3 Storage

D Store the product in its original packaging in a dry area. Keep away from children and
pets.
D Avoid placing the product in moist and humid areas to prevent rust.

9.4 Maintenance

Any other servicing than mentioned in this manual should be performed by a
professional repair centre.
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10. FCC - Supplier’'s Declaration of Conformity

Unique Identifier BOC6LXQTST -8-Sheet Micro-Cut Paper, CD and Credit
Card Shredder

Responsible Party Amazon.com Services LLC.

U.S. Contact Information 410 Terry Ave N. Seattle, WA 98109 USA

Telephone Number (206) 266-1000

10.1 FCC Compliance Statement

1. This device complies with Part 15 of the FCC Rules. Operation is subject to the
following two conditions:
(1) this device may not cause harmful interference, and
(2) this device must accept any interference received, including interference that may
cause undesired operation.

2. Changes or modifications not expressly approved by the party responsible for
compliance could void the user’s authority to operate the equipment.

10.2 FCC Interference Statement

This equipment has been tested and found to comply with the limits for a Class B

digital device, pursuant to part 15 of the FCC Rules. These limits are designed to provide

reasonable protection against harmful interference in a residential installation. This

equipment generates, uses and can radiate radio frequency energy and, if not installed

and used in accordance with the instructions, may cause harmful interference to radio

communications. However, there is no guarantee that interference will not occur in a

particular installation. If this equipment does cause harmful interference to radio or

television reception, which can be determined by turning the equipment off and on, the

user is encouraged to try to correct the interference by one or more of the following

measures:

D Reorient or relocate the receiving antenna.

D Increase the separation between the equipment and receiver.

D Connect the equipment into an outlet on a circuit different from that to which the
receiver is connected.

D Consult the dealer or an experienced radio / TV technician for help.

11. Canada IC Notice

This Class B digital apparatus complies with Canadian CAN ICES-003(B) / NMB-003(B)
standard.

18



12. Frequently Asked Questions

Problem Possible cause Solution

The product The socket outlet does  Check if the plug (L) is connected to the
does not not have power or the  socket outlet. Use voltage tester to verify if
switch on. voltage is too low. the socket outlet is powered (Fig. 17).

The product is not Primarily, set the control slider (A) to AUTO
switched on. mode.
The bin (O) is not in Remove, empty and refit the bin (O) in place

place oris already full.  properly (Fig. 18).

19



Problem Possible cause Solution

The product Motor has overheated  Stop using the product but do not switch
shuts off. due to extended it off. Wait for 30 minutes or longer to cool
operation longer than  down before resuming normal operation
5 minutes. (Fig. 19).

30

Min

The motor The sensor(s) is/are 1. Set the control slider (A) to OFF and
is constantly dirty. unplug the product from socket-outlet.

operating . Clean the sensors of the shredding
while in slot (E/F), not the blades, with a dry
AUTO mode. cotton swab (Fig. 14).

The product

The feed slot is

. Set the control slider (A) to OFF.

runsonlyin  jammed. . Set the control slider (A) to REV to eject
REV mode the paper.

but not in . Spread and loosen the jammed papers.
AUTO or Set the control slider (A) to FWD to shred
FWD mode. the paper again (Fig. 20).

20

. For situations where REV mode does

not help, loosen the jammed paper with
shredder oil. Drizzle some oil into the feed
slot (E/F) where the paper is jammed. Let
it soak for about 30 minutes and repeat
the procedure.




Problem Possible cause

The product The sensor is not
does not activated.

feed or shred

credit card or

small pieces

of paper.

Solution

The sensor of the product is located near the
centre of the feed slot (E/F). Feed directly
into the centre area to activate the motor,
especially for smaller pieces of paper or credit
cards (Fig. 21).

Take note and follow the guide icon on the
panel for correct positioning.

13. Specifications

Model number

Rated voltage

Rated current consumption
Noise emission

Protection class

Sheet capacity

Shredded paper size

Shred type

Shredding slot width
Credit card and CD/DVD capacity
Paper bin volume

Security level

C217-C
120 VAC, 60 Hz
1.8A

<65 dB (without loading)
Class Il
max 8 sheets of 75 gsm paper

approx. 0.2 x 0.47" (0.5 x 1.3 cm) pieces

Micro cut

22cm
1 at a time

approx. 4 gal (15L)
P-4

21



14. Feedback and Help

We would love to hear your feedback. To ensure we are providing the best customer
experience possible, please consider writing a customer review.

Scan QR Code below with your phone camera or QR reader:

If you need help with your Amazon Basics product, please use the website or number
below.
(] amazon.com/gp/help/customer/contact-us

0 +1 877-485-0385

22
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1. Consignes de Sécurité Importantes

Veuillez lire attentivement les présentes consignes et les conserver afin de
pouvoir vous y référer ultérieurement. En cas de cession de cet appareil a
un tiers, les présentes instructions doivent également y étre jointes.

Lorsque vous utilisez des produits électriques, vous devez toujours respecter des mesures
de précaution élémentaires afin de réduire tout risque d'incendie, d'électrocution et/ou
de blessures corporelles, notamment :

')\ \[c]3:3 Risques d’'électrocution!
Ne pas tenter de réparer le produit par vous-méme. En cas de dysfonctionnement, les
réparations doivent étre effectuées exclusivement par du personnel qualifié.

.Y I3V Li(e]\'l Risques d’'incendie!

Ne jamais utiliser d'huiles/de lubrifiants inflammables ou a base de pétrole dans la
machine ou a proximité de celle-ci. Leur combustion est susceptible d'entrainer des
blessures graves.

'Y\ ui3\ ' 1i{e] '} Risques de blessures!

D Ne pas tenir le CD/DVD avec le doigt inséré dans l'anneau central lors de
l'introduction dans la déchiqueteuse. Cela vous exposerait a des blessures graves.

D Le produit comporte des dispositifs de coupe nus trés aff(ités sur la face inférieure.
Ne jamais toucher la face inférieure du mécanisme de déchiquetage.

D Mettez toujours le produit hors tension, puis débranchez le cordon d'alimentation de
la prise de courant lorsque vous ne l'utilisez pas, avant de nettoyer, de déplacer ou de
vider la corbeille a papier.

D Ne jamais jeter de produits chimiques ou de matériaux inflammables ayant été en
contact avec des produits chimiques inflammables (par exemple, du vernis a ongles,
de l'acétone et de l'essence) dans la corbeille a papier.

D L'aération ne doit pas étre entravée en recouvrant les orifices d'aération d'objets tels
que des journaux, des nappes, des rideaux, etc.

D Les distances minimales de 5 cm autour du produit sont nécessaires pour assurer une
aération suffisante.

D Ne jamais déchiqueter grands trombones, cartes de crédit en métal, enveloppes
a fenétre ou isolées, formulaires en continu, papier a imprimante d'ordinateur
en continu, papier journal, pages reliées (par exemple : blocs-notes, chéquiers,
magazines, etc.), transparents, documents plastifiés, carton, tout article comportant
des adhésifs, matériaux durs ou du plastique (a l'exception des cartes de crédit en
plastique et des CD).

D La prise de courant doit étre installée a proximité du produit. Elle doit en outre étre
facilement accessible.

D Videz régulierement la corbeille. Une corbeille excessivement remplie peut entrainer
des bourrages.

D Ce produit ne doit pas étre exposé a des égouttements ou des éclaboussures et aucun
objet rempli de liquide, tel qu'un vase, ne doit étre placé sur l'appareil.
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D Vérifiez régulierement l'état du cordon d'alimentation et de la fiche afin de détecter
des dommages éventuels. En cas d'endommagement du cordon d'alimentation,
veuillez en confier le remplacement a une personne qui en posséde les qualifications
afin de prévenir tous risques.

D Ne jamais essayer de nettoyer ou de dégager les dispositifs de coupe de la
déchiqueteuse.

D N'effectuez aucune opération de déchiquetage dépassant la capacité spécifiée. Cela
risque d'endommager le produit.

D Ce produit doit étre utilisé exclusivement sous des climats modérés.

D Cet appareil est équipé d'une fiche polarisée (dont une lame est plus large que
l'autre). Pour réduire tout risque d'électrocution, cette fiche est concue pour s'insérer
dans une prise dans un seul sens uniquement. Si la fiche ne s'insére pas entiérement
dans la prise, inversez-la. Si elle ne s'insére toujours pas, contactez un électricien
qualifié. Ne pas modifier la fiche de quelque facon que ce soit.

CONSERVER CES INSTRUCTIONS

AVERTISSEMENT: Veuillez lire et assimiler toutes les consignes avant
d'utiliser ce produit. Conservez les présentes consignes pour toute
utilisation ultérieure et respectez l'intégralité des avertissements et des
consignes indiqués sur le produit.

Ne pas toucher les dispositifs de coupe. Faites attention aux rebords
coupants.

Cet appareil n'est pas concu pour étre utilisé par des enfants. Evitez
tout contact des mains, des vétements ou des cheveux avec l'ouverture
d'alimentation de supports. Débranchez l'appareil lorsque vous ne
l'utilisez pas pendant une longue période. Cet appareil comporte des
pieces mobiles dangereuses. Veuillez maintenir toutes les parties du
corps a l'écart desdites pieces mobiles.

Lisez les instructions avant utilisation.

Evitez de toucher l'ouverture d’alimentation de documents/supports
avec les mains.

Evitez que vos vétements entrent en contact avec l'ouverture
d'alimentation de documents/supports.

Ce produit n'est pas un jouet et n'est pas concu pour une utilisation par
des enfants.

Evitez que les cheveux entrent en contact avec l'ouverture
d'alimentation de documents/supports.

AWOQRE > P[>
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@ Tenez a 'écart tous produits aérosols.

et Capacité maximale de feuilles.
FEUILLES

| Guide de positionnement des cartes en plastique pour déchiquetage.

Cet appareil est classé dans la classe de protection Il. En d'autres

termes, l'appareil est équipé d'une isolation renforcée ou d'une double
isolation entre le circuit d'alimentation et la tension de sortie ou le
boitier. Par conséquent, il ne nécessite pas de branchement de sécurité

a la mise a la terre/masse électrique.

@ Guide de positionnement des CD/DVD pour déchiquetage.

N Courant alternatif (CA).

3. Utilisation Prévue

Ce produit est concu pour le déchiquetage de papier, de CD, de DVD, de cartes de
crédit en plastique et de tous matériaux similaires exclusivement. Ne pas déchiqueter
de cartes de voeux dotées de puces qui émettent du son ou de piles.

Ce produit est concu pour l'usage des bureaux ou un usage privé.

Ce produit est concu pour étre utilisé exclusivement dans des endroits secs a
lintérieur.

4. Avant la Premiere Utilisation

'y L\\[c]1:y Risques d'étouffement!
Conservez tous les matériaux d’emballage hors de la portée des enfants et des

animaux familiers : ces matériaux constituent une source de danger potentiel, p. ex.

étouffement.
D Retirez-en tous les matériaux d'emballage.
D Retirez, puis examinez l'état de tous les composants avant de procéder au montage
du produit.
D \Vérifiez I'état du produit afin de déceler des dommages éventuels dus au transport.
D Avant de brancher le produit a l'alimentation électrique, assurez-vous que la
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tension d'alimentation et le courant nominal correspondent aux caractéristiques
d'alimentation indiquées sur la plaque signalétique du produit.



5. Description du Produit

FWD AUTO OFF REV

(C Ty ©
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Curseur de commande Unité principale

Poignée de transport

Voyant W PORTE OUVERTE (sur les deux cBtés)

Voyant & BIN PLEIN Panneau arriéere

Cordon d'alimentation muni d'une
Voyant ¥ SURCHARGE fiche

Fente d'alimentation papier/cartes Roulettes sans frein (x2)

Fente d'alimentation CD/DVD Roulettes dotées de frein (x2)

Voyant © PUISSANCE Corbeille

OO O O
VOB @ @0C0Q

§ Voyant SURCHAUFFER 1/0 commutateur

6. Montage et Positionnement

6.1 Montage

'Y\ IS L[]l Risques de blessures!

Le produit comporte des lames tres affitées insérées sur la face inférieure. Faites preuve
de prudence lorsque vous raccordez le panneau arriére (K) a l'unité principale (1).

REMARQUE

D Installez les roulettes dotées de frein (N) a l'avant et les roulettes sans frein (M) a
l'arriere du produit.

D Retirez tous les sachets en plastique de la corbeille (O). Cela risque de nuire au bon
fonctionnement du produit.

1. Ouvrez le carton, le c6té droit étant orienté vers le haut, puis retirez les
roulettes (M/N) de la corbeille a papier (ill. 1).

e
oo
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2. Sortez l'unité principale (1), le panneau arriere (K) et la corbeille (O) de la boite. Placez
le contenu sur une surface plane et stable (ill. 2).

3. Sortez la corbeille (O) du panneau arriere (K) (ill. 3).
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4. Placez l'unité principale (I) sur une surface plane, la partie inférieure étant orientée
vers le haut. Alignez le panneau arriére (K) sur l'unité principale (1), puis appuyez
dessus en douceur afin d'y fixer le panneau arriére (ill. 4).

5. Insérez solidement les roulettes (M/N) dans les trous situés sur la partie inférieure du
produit (ill. 5).
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6. Placez le produit, le c6té droit étant orienté vers le haut, puis insérez la corbeille (O)
dans le panneau arriere (K) (ill. 6).

6.2 Positionnement

REMARQUE

D Maintenez une distance minimale de 5 cm entre le produit et tous murs éventuels
afin d'assurer une aération suffisante.
D Le @ voyant (G) s'allume en continu lorsque la machine est en mode veille.

1. Déplacez le produit jusqu'a la position souhaitée. Tirez les freins situés sur les
roulettes dotées de freins (N) afin de prévenir tout risque de déplacement inopiné
(ill. 7).
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2. Branchez la fiche (L) a une prise de courant appropriée, puis positionnez le

1/O commutateur (P) surl. Le @) voyant (G) s'allume en continu. Positionnez le
curseur de commande (A) sur AUTO et le produit accéde au mode Veille.
Assurez-vous que la corbeille (O) est correctement fermée. Le produit fonctionne
uniquement lorsque la corbeille est correctement fermée.

7. Utilisation

7.1 Ne pas déchiqueter

@ &

Trombones Enveloppes isolées  Matériaux adhésifs Journaux

2 B o

Papier a imprimante

W

1 Cartes de crédit en Carton Documents
d'ordinateur en - e
. métal plastifiés
continu
REMARQUE

D Positionnez toujours le I/o commutateur (P) sur 0, puis débranchez le produit
lorsque vous ne l'utilisez pas.

D L'unité principale (I) ne fonctionne pas lorsqu'elle n'est pas placée correctement sur
la corbeille (O).

7.2 Mise sous/hors tension

1. Mettez sous tension le produit en positionnant le ifo commutateur (P) sur 1.
2. Mettez hors tension le produit en positionnant le 1/0 commutateur (P) sur o.

7.3 Curseur de commande

8 | FWD AUTO OFF REV

CC D

Positionnez le curseur de commande (A) sur le mode souhaité.




Forward (Avance) : Le mode FWD permet de démarrer manuellement
le mode de déchiquetage. En mode FWD, le produit continue a
FWD déchiqueter méme si aucun papier ou objet n'y est placé.

Le© voyant (G) s'allume en continu.

Auto (Automatique) : En mode AUTO, le moteur ne démarre pas
tant que du papier ou un CD/une carte n’est pas inséré dans la fente
d'alimentation (E/F). Introduisez toujours le papier de maniére aussi

AUTO rectiligne que possible. Lorsque le papier ou le CD/la carte passe, le
moteur se coupe automatiquement.

Le© voyant (G) s'allume en continu.

Off (Arrét) : En mode OFF, le produit reste sous tension, mais il n'est
pas en marche pour le déchiquetage. Mettez sous tension le produit en

OFF faisant coulisser le curseur de commande (A) pour le positionner sur le
mode souhaité.

Le© voyant (G) s'éteint.

Reverse (Inversion) : Dans le cas peu probable d'un bourrage de papier,
le mode d'inversion peut étre utilisé pour éliminer tous matériaux
restés coincés dans les dispositifs de coupe. Avant d'éliminer un

REV bourrage a 'aide du mode REV, videz la corbeille (O) si celle-ci est
pleine. En mode REV, le produit continue a fonctionner en mode
Inversion méme si aucun papier ou objet n'y est placé.

Le© voyant (G) s'allume en continu.

7.4 Déchiquetage
REMARQUE |Un capteur est situé au centre des fentes d'alimentation (E/F). En

mode AUTO, insérez toujours l'objet dans le centre des fentes d'alimentation (E/F).
7.4.1 Papier

D Ne pas dépasser le nombre de feuilles par passage (8 feuilles au maximum). Le poids
du papier, le taux hygrométrique et la tension nominale peuvent avoir un impact

sur la capacité de la déchiqueteuse de papier. Nous vous recommandons de ne pas
dépasser 85 % du nombre maximum de feuilles par passage.
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D Une feuille de papier pliée équivaut a 2 feuilles de papier. Un papier plus lourd,
I'humidité ou une tension d'alimentation inférieure a la tension nominale peuvent
diminuer la capacité de déchiquetage.

7.4.2 Carte de crédit

/

|

D Déchiquetez uniquement des cartes de crédit en les introduisant verticalement
au centre de la fente d'alimentation papier/cartes (E). Relachez la carte lorsque le
déchiquetage commence.

D Le capteur est situé au centre de la fente d'alimentation papier/cartes (E). Ne pas
insérer de cartes de crédit par les cotés de la fente d'alimentation papier/cartes (E).

D Introduisez une carte de crédit a la fois.

7.4.3 CD/DVD

Risques de blessures!

Ne pas tenir le CD/DVD avec le doigt inséré dans l'anneau central pendant que vous
l'introduisez dans la fente d'alimentation CD/DVD (F).

» Introduisez un CD/DVD a la fois.
D Tenez un CD/DVD par le bord, puis relachez-le lorsque le déchiquetage commence.
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7.5 Voyants d'état

RO
O

POWER

PUISSANCE SURCHAUFFER SURCHARGE PORTE OUVERTE BIN PLEIN

P 8 &
o O O O

OVERHEAT OVERLOAD  DOOR OPEN BIN FULL

O

Ce voyant s'éteint lorsque le curseur de commande (A) est
positionné sur OFF.

Avec l'acces a tous autres modes et le produit en mode Veille,

POWER les voyants restent allumés en continu.
Ce voyant s'allume lorsque le produit a déchiqueté en
continu au-dela de la durée de fonctionnement maximale
de 5 minutes et a surchauffé. Le produit se met hors tension
OVERHEAT automatiquement. Dans ce cas, mettez hors tension la
déchiqueteuse pendant au moins 30 minutes avant de
reprendre normalement le travail.
Ce voyant s'allume lorsqu'une quantité excessive de papier
a été insérée dans la fente d'alimentation papier/cartes (E).
Le produit accede automatiquement au mode de déchiquetage
OVERLOAD correct pour permettre le retrait du papier. Retirez le lot de
papier a la main, puis réduisez le nombre de feuilles.
Ce voyant s'allume lorsque la corbeille (O) n'est pas
‘ correctement fermée. Remettre en place la corbeille (O) afin de
poursuivre l'utilisation.
DOOR OPEN
NCre Ce voyant s’allume lorsque la corbeille (O) est pleine. Videz la
\5’ corbeille (O).
BIN FULL

8. Vidange de la Corbeille

A V3530131l Risques de blessures !

Nous vous recommandons de passer en mode OFF lorsque vous soulevez l'unité
principale (1). Les lames situées au niveau des fentes de la déchiqueteuse (E/F)
peuvent entrainer le passage accidentel de cheveux ou de vétements a travers les
fentes et provoquer des blessures.

D Leslames situées dans la partie inférieure du produit sont enfermées. Toutefois, faites
attention lorsque vous retirez des papiers coincés lorsque vous videz la corbeille (O).
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REMARQUE

D Le§ voyant (C) s'allume en rouge lorsque la corbeille (O) est pleine.
D Controler le contenu de la corbeille (O) a travers la fenétre transparente (ill. 13).

EF

FIR)
T

WL
SN2

\ )

1. Sortez la corbeille (O) du panneau arriere (K).

2. Videz la corbeille (O), puis retirez avec précaution les restes de papier qui se trouvent
dans la partie inférieure.

3. Réinsérez la corbeille (O) dans le panneau arriére (K).

9. Nettoyage et Entretien

LV i 3013l Risques d'électrocution!

D Afin de prévenir tout risque d'électrocution, débranchez le produit avant de procéder
a son nettoyage.

D Pendant le nettoyage, ne pas plonger les composants électriques du produit dans
l'eau ou dans tout autre liquide. Ne jamais tenir l'unité principale () sous de l'eau
courante.

W\ 3013l Risques d’explosion!

Ne pas conserver/vaporiser de produits aérosols dans la déchiqueteuse ou a proximité
de celle-ci.

|
o T

9.1 Nettoyage

D Nettoyez le produit a l'aide d'un chiffon doux légérement humide.

D Essuyez le produit aprées nettoyage.

D Ne jamais utiliser de détergents corrosifs, de brosses métalliques, de tampons a
récurer abrasifs, d'ustensiles métalliques ou coupants pour nettoyer le produit.

D Ne pas essayer de nettoyer ni de dégager les dispositifs de coupe de la déchiqueteuse
situés au niveau des fentes d'alimentation (E/F).




9.1.1 Nettoyage du capteur

M~

1. Débranchez le produit de la source d'alimentation.
2. Alaide d'un coton-tige, éliminez délicatement la poussiére et les dépots présents sur
le capteur (ill. 14).

9.2 Procédure de lubrification

Y W\ 013l Risques d’explosion!

Ne pas utiliser d'aérosol/de produits sous pression.

9.2.1 Utilisation d’huile spéciale pour déchiqueteuse (non fournie)

En cas d'absence de lubrification, la capacité de déchiquetage du
produit peut étre réduite. Il peut produire un bruit intrusif lors du déchiquetage

et, en fin de compte, cesser de fonctionner. Pour éviter ces probléemes, nous vous
recommandons de lubrifier la déchiqueteuse une fois par mois. Utilisez uniquement
une huile spéciale pour déchiqueteuse (non fournie).

1. Positionnez le curseur de commande (A) sur OFF.
2. Aspergez une petite quantité d'huile sur la fente d'alimentation papier/cartes (E) (ill. 15).
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3. Positionnez le curseur de commande (A) sur REV afin d'activer le mode Inversion
pendant 3 a 5 secondes.

9.2.2 Utilisation de feuilles de lubrifiant (non fournies)

REMARQUE

D Afin d'obtenir des résultats optimaux, nous vous recommandons d'utiliser des
feuilles d'affitage et de lubrifiant au moins deux fois par mois ou au bout de
30 minutes d'utilisation consécutive.

D Les feuilles d'afflitage et de lubrifiant s'adaptent uniquement a la fente
d'alimentation papier/cartes (E).

1. Insérez une feuille d'aff(itage et de lubrifiant dans la fente d'alimentation papier/
cartes (E) (ill. 16).

2. Apres déchiquetage de la feuille de lubrifiant, positionnez le curseur de
commande (A) sur le mode REV pendant 10 secondes pour permettre au lubrifiant
d'enduire toutes les lames.

Description ASIN/N° du modele
BOC6LX5DZX/A012

BOC6LXB875/A024

Feuille d'aff(itage et de lubrifiant

9.3 Rangement

D Rangez le produit dans son emballage d'origine dans un endroit sec. Gardez-la hors
de portée des enfants et des animaux familiers.

D Evitez de placer le produit dans des endroits humides afin de prévenir toute
formation de rouille.

9.4 Entretien

Toute réparation autre que celle mentionnée dans le présent manuel doit étre effectuée
par un centre de réparation agréé.

10. Enoncé d’'Industrie Canada (IC)

Cet appareil numérique de Classe B est conforme a la norme canadienne
CAN ICES-003(B) / NMB-003(B).
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11. Foire Aux Questions

Probleme

Impossible
de mettre le
produit sous
tension.

Cause possible

La prise de courant

n'est pas alimentée

ou la tension est

excessivement faible.

Solution

Assurez-vous que la fiche (L) est branchée

a la prise de courant. Utilisez un testeur de
tension pour vérifier si la prise de courant est
sous tension (ill. 17).

7

Impossible de mettre le

produit sous tensio

n.

En premier lieu, positionnez le curseur de
commande (A) sur le mode AUTO.

La corbeille (O) n'est

pas en place ou elle est

déja pleine.

Retirez, videz, puis remettez la corbeille (O)
en place correctement (ill. 18).
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Probléme Cause possible Solution
Le produit Surchauffe du Cessez d'utiliser le produit, mais ne pas le
se met hors  moteur en raison mettre hors tension. Patientez 30 minutes ou
tension. d'un fonctionnement plus pour qu'il refroidisse avant de reprendre

prolongé supérieur a l'utilisation normale (ill. 19).

5 minutes.

19 |

Min

Le moteur Le ou les capteurs est/ 1. Positionnez le curseur de commande (A)
fonctionne sont sale(s). sur OFF, puis débranchez le produit de la
en prise de courant.
permanence 2. Nettoyez les capteurs de la fente de
en mode déchiquetage (E/F), et non les lames, a
AUTO. l'aide d'un coton-tige sec (ill. 14).
Le produit La fente d'alimentation 1. Positionnez le curseur de commande (A)
fonctionne est coincée. sur OFF.
en 2. Positionnez le curseur de commande (A)
mode REV sur REV afin d'éjecter le papier.
mais pas en 3. Etalez, puis détachez les papiers coincés.
mode AUTO Positionnez le curseur de commande (A)
ni en sur FWD afin de déchiqueter a nouveau le
mode FWD. papier (ill. 20).
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4. Au cas ou le mode REV ne vous aide pas,
détachez le papier coincé avec de l'huile
spéciale pour déchiqueteuse. Aspergez
une petite quantité d'huile dans la fente
d'alimentation (E/F) ou le papier est
coincé. Laissez imprégner pendant environ
30 minutes, puis répétez la procédure.

FUD AUTO OFF REV
a0




Probléme Cause possible

Le produit Le capteur n'est pas
ne s'alimente activé.

pas et ne

déchiquette
pas de cartes
de crédit

ou de petits
morceaux de

papier.

Solution

Le capteur du produit jouxte le centre de
la fente d'alimentation (E/F). Introduisez

directement les éléments dans la zone

centrale afin d'activer le moteur, en particulier

en ce qui concerne les petits morceaux de

papier ou les cartes de crédit (ill. 21).

Prenez note, puis suivez l'icone de guidage
apposé sur le panneau pour effectuer un
positionnement correct.

12. Caractéristiques

Référence du modele

Tension nominale

Consommation de courant nominal
Emissions sonores

Classe de protection

Capacité (feuilles)

Taille du papier déchiqueté

Type de déchiquetage
Largeur de la fente de déchiquetage

Capacité de déchiquetage de cartes de
crédit et de CD/DVD

Volume de la corbeille a papier
Niveau de sécurité

C217-C

120V CA, 60 Hz

1,8A

<65 dB (sans charge)

Classe Il

8 feuilles de papier 75 g/m?au max.

morceaux d'env. <0,2 x 0,47 po
(0,5x 1,3 cm)

Micro-coupe

22 cm

1 a la fois

env.4gal(151)

P-4
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13. Vos Avis et Aide

Nous serions ravis de connaitre votre avis. Afin de nous assurer de fournir la meilleure
expérience client possible, veuillez considérer la rédaction d’'un commentaire client.

[ amazon.com/review/review-your-purchases#

Si vous avez besoin d'assistance concernant votre produit Amazon Basics, veuillez
consulter le site web suivant.

Q amazon.ca/gp/help/customer/contact-us
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1. Instrucciones de Seguridad Importantes

Lea atentamente estas instrucciones y gudrdelas para usarlas mds adelante.
En caso de entregar este electrodoméstico a un tercero, también se deben
incluir estas instrucciones.

Al usar productos eléctricos, se deben tener precauciones bdsicas para reducir el riesgo
de incendios, descargas eléctricas y lesiones a personas, incluidas las siguientes:

y'§ 4 30[c]: (o} ;Riesgo de descarga eléctrica!
No intente reparar el producto por su propia cuenta. En caso de mal funcionamiento,

las reparaciones debera realizarlas Unicamente personal calificado.

NS Vel ;Riesgo de incendio!

Nunca use aceites o lubricantes inflamables o derivados del petréleo en la maquina o
alrededor de ella, ya que algunos aceites pueden incendiarse y causar lesiones graves.

V'@V p).\s]e ]} ;Riesgo de lesiones!

D No sujete CD/DVD con el dedo insertado en el circulo central mientras los ingresa a
la trituradora. Esto podria causar lesiones graves.

D El producto tiene cuchillas expuestas muy afiladas en la parte inferior. Nunca toque
la parte inferior del mecanismo de trituracion.

D Siempre apague el producto y desconéctelo de la toma de corriente si no estard en
uso y antes de limpiarlo, moverlo o vaciar el basurero para papeles.

» Nunca deseche sustancias quimicas o materiales inflamables que hayan tenido
contacto con quimicos inflamables (por ejemplo, esmalte de ufias, acetona o
gasolina) en el basurero para papeles.

D Laventilacion del producto no debe bloquearse. No cubra las aberturas de
ventilacién con objetos como diarios, manteles, cortinas, etc.

D Se requiere una distancia minima de 5 cm alrededor del producto para garantizar una
ventilacidn suficiente.

D Jamds triture sujetadores de papel grandes, tarjetas de crédito metdlicas, sobres
con ventanilla o aislados, formularios continuos, papel continuo para impresoras de
computadora, periddicos, pdginas encuadernadas (como libretas de notas, chequeras,
revistas, etc.), transparencias, documentos laminados, cartdn, objetos con adhesivos,
materiales duros o plasticos (salvo tarjetas de crédito pldsticas y discos compactos).

D Latoma de corriente debe estar instalada cerca del producto y ser de facil acceso.

D Vacie el basurero regularmente. Un basurero rebasado puede provocar
atascamientos.

D El producto no debe exponerse a goteos ni salpicaduras y no se deben colocar
objetos con liquidos, como jarrones, sobre el producto.

D Revise con regularidad el enchufe y el cable de alimentacién en busca de dafios. Si el
cable de alimentacién esta dafiado, una persona calificada debe reemplazarlo para
asi evitar un peligro.

D Nunca intente limpiar o despejar las cuchillas de la trituradora.

» Nunca supere la capacidad de destruccién de hojas especificada. Esto podria dafiar el
producto.
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D Este producto solo debe usarse en climas moderados.

D Este electrodoméstico posee un enchufe polarizado (una punta es mas ancha que la
otra). Para reducir el riesgo de descarga eléctrica, este enchufe estd disefiado para
calzar en una toma de corriente de una sola forma. Si el enchufe no entra del todo en
el tomacorriente, inviértalo. Si aun asi no entra, contacte a un electricista calificado.
No modifique el enchufe de ninguna manera.

GUARDE ESTAS INSTRUCCIONES

ADVERTENCIA: Lea y comprenda todas las instrucciones antes de usar
este producto. Guarde estas instrucciones para revisarlas en el futuro y
siga todas las advertencias e instrucciones marcadas en el producto.

No toque las cuchillas, y tenga cuidado con los bordes afilados.

Los niflos no deben usar este equipo. Evite tocar la zona de
alimentacién de medios con las manos, ropa o cabello. Desconecte este
equipo cuando no lo vaya a usar durante un periodo de tiempo extenso.
Este equipo tiene piezas mdviles peligrosas; mantenga las partes de su
cuerpo lejos de dichas piezas.

Lea las instrucciones antes de usar el producto.

No toque la abertura de alimentacion de documentos/medios con las
manos.

Evite que la ropa entre en contacto con la abertura de alimentacion de
documentos/medios.

El producto no se disefid para que lo usen nifios (no es un juguete).

Evite que el cabello entre en contacto con la abertura de alimentacién
de documentos/medios.

No utilice productos en aerosol.

W@ > P >
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S§TS Capacidad de hojas mdaxima.

FEUILLES

| | Guia de posicion para destruir tarjetas plasticas.

La proteccion de este electrodoméstico se clasifica como Clase .
Significa que el electrodoméstico esta equipado con aislamiento doble
o reforzado entre el circuito de alimentacidn principal y el voltaje

de salida o la carcasa. Por lo tanto, no se requiere una conexion de
seguridad a una tierra eléctrica (conexion a tierra).

@ Guia de posicion para destruir CD/DVD.

N Corriente alterna (CA).

3. Uso previsto

D Este producto esta hecho para destruir solo papel, CD, DVD, tarjetas de crédito y
materiales similares. No triture tarjetas de saludo con chips de sonido o baterias.

D Este producto estd hecho para uso doméstico y privado.

D Este producto esta hecho para usarse Unicamente en dareas interiores secas.

4. Antes de Usar por Primera Vez

V'3 [c]: (o]} ;Riesgo de asfixia!

Mantenga los materiales de empaque lejos de los nifios y mascotas, ya que estos
materiales son una posible fuente de peligro (p. ej. por asfixia).

Saque todos los materiales del empaque.

Saque y revise todos los componentes antes de ensamblar el electrodoméstico.
Revise que el producto no haya sufrido dafios durante su transporte.

Antes de conectar el producto al suministro de alimentacion, revise que el voltaje y
la clasificacion de la corriente concuerden con los detalles indicados en le etiqueta de
clasificacion del producto.



5. Descripcion del producto

FWD AUTO OFF REV

(C Ty ©
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(D) Selector de control deslizante @ unidad principal
(B} Indicador '8 DOOR OPEN (PUERTA () Manilla de transporte (a ambos
ABIERTA) lados)

Indicador & BIN FULL (CANASTA LLENA) @ Panel posterior

G Cable de alimentacion con

Indicador ¥ OVERLOAD (SOBRECARGA) enchufe

Ranura de alimentacién de papel/ @
tarjetas

Ranura de alimentacion de CD/DVD

Ruedecillas sin frenos (x2)

Ruedecillas con frenos (x2)

0PV OO

Indicador © POWER (ENCENDIDO) (® Basurero

& Indicador OVERHEAT

(SOBRECALENTAMIENTO) Interruptor 1/O

6. Ensamblado y Colocacion

6.1 Armado

y'Qdiih).\o]o l} ;Riesgo de lesiones!

El producto tiene cuchillas expuestas muy afiladas en la parte inferior. Tenga cuidado
al conectar el panel posterior (K) a la unidad principal (1).

D Instale las ruedecillas con freno (N) en la parte frontal e instale las ruedecillas sin
freno (M) en la parte posterior del producto.

D Extraiga cualquier bolsa plastica que pueda haber en el basurero (O). Esto puede
hacer que el producto no funcione correctamente.

1. Abra la caja desde arriba y saque las ruedecillas (M/N) desde la bandeja de papel (Fig. 1).
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2. Saque la unidad principal (I), panel posterior (K) y basurero (O) de la caja. Coloque las
partes sobre una superficie plana y estable (Fig. 2).

3. Saque el basurero (O) del panel posterior (K) (Fig. 3).
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4. Coloque la unidad principal (I) boca arriba sobre una superficie plana. Alinee el panel
posterior (K) con la unidad principal (I) y empujelo suavemente para insertar el panel
posterior (Fig. 4).

5. Inserte las ruedecillas (M/N) en los orificios de la base del producto (Fig. 5).
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6. Coloque el producto derecho e inserte el basurero (O) en el panel posterior (K)
(Fig. 6).

6.2 Instalacion

D Mantenga un minimo de 5 cm entre el producto y cualquier muro para asi
mantener una ventilacion suficiente.

D Elindicador @ (G) se enciende de manera estdtica cuando la maquina esta en
modo espera.

1. Mueva el producto a la ubicacidn deseada. Active los frenos de las ruedecillas con
frenos (N) para evitar un movimiento no deseado (Fig. 7).

51



2. Conecte el enchufe (L) a una toma de corriente apta y mueva el interruptor 1/0 (P)
a la posicion 1. El indicador @) (G) se ilumina de forma estatica. Mueva el selector de
control deslizante (A) al modo AUTO para que el producto entre en modo espera.
Compruebe que el basurero (O) esté bien cerrado. El producto funciona solo si el
basurero esta cerrado correctamente.

7. Funcionamiento

@

Sujetapapeles Sobres con material Materiales Periddicos
aislante adhesivos

2 6 o 0

Papel continuo
para impresoras
de computadora

w

§

S

$

\

Tarjetas de crédito Cartén Documentos
metdlicas laminados

D Mueva siempre el interruptor 1/o (P) hacia la posicion o y desconecte el producto
cuando no lo esté usando.
D La unidad principal (I) no funciona si no tiene el basurero (O) bien colocado.

7.2 Encendido/apagado

1. Encienda el producto colocando el interruptor 1/0 (P) en la posicion 1.
2. Apague el producto colocando el interruptor /o (P) en la posicién o.

7.3 Selector de control deslizante

FWD AUTO OFF REV
T

Mueva el selector de control deslizante (A) hacia el modo deseado.



FWD

Forward (Adelante): El modo FWD permite activar manualmente
el modo destruccién. En modo FWD el producto sigue funcionando
incluso si no hay papeles u objetos en él.

El indicador © (G) se ilumina de forma estatica.

AUTO

Auto (Automatico): En modo AUTO , el motor no se encendera hasta
que se inserte papel o un CD/tarjeta en la ranura de alimentacion (E/F).
Coloque siempre el papel de la manera mas recta posible. Una vez

que el papel o el CD/tarjeta haya pasado por completo, el motor se
detendra automaticamente.

El indicador © (G) se ilumina de forma estatica.

OFF

Off (Apagado): En modo OFF, el producto estd conectado a la energia,
pero no se enciende para destruir. Para encender el producto, mueva el
selector de control deslizante (A) hacia el modo deseado.

El indicador © (G) se apaga.

REV

7.4 Destruccion

Reverse (Reversa): En el poco probable caso de un atascamiento de
papel, es posible usar la funcion de reversa para ayudar a liberar las
cuchillas del material que se atascd. Antes de quitar un atascamiento
usando el modo REV, vacie el basurero (O) si es que esta lleno. En
modo REV el producto sigue funcionando en reversa incluso si no hay
papeles u objetos en él.

El indicador © (G) se ilumina de forma estatica.

AVISO |Hay un sensor en la parte central de las ranuras de alimentacién (E/F).
En modo AUTO, inserte siempre los objetos en el centro de las ranuras de
alimentacion (E/F).

7.4.1 Papel

A

D No exceda el limite de hojas por pasada (maximo 8 hojas). El peso del papel, nivel de
humedad y clasificacion de voltaje pueden afectar la capacidad de la destructora. Se
recomienda no superar el 85 % del maximo de hojas por ciclo.
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D Una hoja de papel doblada equivale a 2 hojas de papel. Un papel mas pesado, la
humedad o un suministro de voltaje inferior al voltaje nominal pueden reducir la
capacidad de destruccion.

7.4.2 Tarjeta de crédito

/

|

D Destruya tarjetas de crédito introduciéndolas solo verticalmente en la parte central
de la ranura de alimentacidn de papel/tarjetas (E). Suelte la tarjeta de crédito cuando
comience la destruccién.

D Elsensor se encuentra en la parte central de la ranura de alimentacion de papel/
tarjetas (E). No inserte tarjetas de crédito desde los costados de la ranura de
alimentacidn de papel/tarjetas (E).

D Inserte solo una tarjeta de crédito a la vez.

7.4.3 CD/DVD

V'3 [c]: (e} ;Riesgo de lesiones!

No sostenga el CD/DVD con los dedos sobre el anillo central mientras esté
introduciéndolo a través de la ranura de alimentacion de CD/DVD (F).

D Inserte solo un CD/DVD a la vez.
D Sostenga el CD/DVD desde el borde y suéltelo cuando comience la trituracion.
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7.5 Indicadores de estado

"0 P 3 & ©
o O O O O

POWER OVERHEAT OVERLOAD  DOOR OPEN BIN FULL
PUISSANCE SURCHAUFFER SURCHARGE PORTE OUVERTE BIN PLEIN

Este indicador se apaga cuando el selector de control
deslizante (A) se fija en la posicion OFF.

Cuando se coloca en otros modos y el producto estd en modo
POWER de espera, el indicador permanece encendido.

continuamente mas alla de su tiempo de uso maximo

de 5 minutos y se sobrecalento. El producto se apaga
OVERHEAT automdticamente. Si esto ocurre, apague la destructora por

al menos 30 minutos antes de reanudar el funcionamiento

normal.

E Este indicador se enciende cuando el producto ha triturado

insertado en la ranura de alimentacion de papel/tarjetas (E).
El producto entra en el modo de trituracion correcto

OVERLOAD automdticamente para sacar el papel. Retire el papel
manualmente y reduzca la cantidad de hojas.

@ Este indicador se enciende cuando hay demasiado papel

Este indicador se enciende cuando el basurero (O) no esta bien
‘ cerrado. Reinstale el basurero (O) para seguir funcionando.
DOOR OPEN
\/, Este indicador se enciende cuando el basurero (O) se llena.
\E’ Vacie el basurero (O).

BIN FULL

8. Vaciado del basurero
y .0\ 3:4 3[4V ;Riesgo de lesion!

D Serecomienda cambiar al modo OFF al levantar la unidad principal (I). Las cuchillas
de las ranuras de trituracion (E/F) pueden hacer que el cabello o la ropa pasen
accidentalmente por las ranuras y provocar lesiones.

D Sibien las cuchillas del fondo del producto estdn en un entorno cerrado, tenga
cuidado al quitar papeles atorados al vaciar el basurero (O).
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D Elindicador \§ (C) se enciende de color rojo cuando el basurero (O) se llena.
D Supervise el contenido del basurero (O) a través de la ventana
transparente (Fig. 13).

m r_;——*x
QR

TN

=

|
T

\

1. Saque el basurero (O) del panel posterior (K).
2. Vacie el basurero (O) y quite cuidadosamente los residuos del fondo.
3. Inserte el basurero (O) en el panel posterior (K).

9. Limpieza y Mantenimiento

V.0 3:45 3 [d).Y iRiesgo de descarga eléctrica!
D Para evitar descargas eléctricas, desenchufe el equipo antes de limpiarlo.

D Durante la limpieza, no sumerja las piezas eléctricas del producto en agua u otros
liquidos. Jamas coloque la unidad principal (I) bajo un flujo de agua.

' W03 [dV.Y ;Riesgo de explosion!

No use ni mantenga aerosoles en o cerca del producto.

9.1 Limpieza

D Para limpiar el producto, use un pafio suave y levemente humedecido.

D Seque con un pafio la limpiadora después de usarla.

D Jamas use detergentes corrosivos, cepillos de alambre, escobillas abrasivas, ni
utensilios metalicos o afilados para limpiar el producto.

» Nointente limpiar o despejar las cuchillas de corte de las ranuras de alimentacién (E/F).
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9.1.1 Limpieza del sensor

M~

1. Desconecte el producto de la toma de alimentacion.

2. Use un hisopo de algodén para limpiar el polvo y acumulaciones de suciedad del
sensor (Fig. 14).

9.2 Procedimiento de lubricacion

' W03 [d1.Y ;Riesgo de explosién!

No use productos presurizados ni en aerosol.

9.2.1 Uso de aceite para trituradoras (no incluido)

Si no se lubrica, podria reducirse la capacidad de trituracién del producto,
podria haber ruidos andomalos durante la trituracion y, en tultima instancia, el producto
podria dejar de funcionar. Para evitar estos problemas, se recomienda que lubrique

la trituradora una vez al mes. Utilice solamente aceite para trituradoras (no se
suministra).

1. Mueva el selector de control deslizante (A) hacia la posicién OFF.
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2. Rocie un poco de aceite dentro de la ranura de alimentacion de papel/tarjetas (E)
(Fig. 15).

3. Mueva el selector de control deslizante (A) a la posicion REV para activar el modo
reversa durante 3 a 5 segundos.

9.2.2 Uso de hojas lubricantes (no incluidas)

D Para obtener mejores resultados se recomienda usar hojas de afilado y lubricacion
al menos dos veces al mes o después de 30 minutos de uso consecutivo.

D Las hojas lubricantes y para afilar caben solo en la ranura de alimentacion de
papel/tarjetas (E).

1. Inserte una hoja lubricante y para afilar en la ranura de alimentacién de papel/
tarjetas (E) (Fig. 16).
2. Después de triturar la hoja lubricante, mueva el selector de control deslizante (A) al
modo REV durante 10 segundos para que el lubricante empape todas las cuchillas.
Descripcion N° de modelo/ASIN

BOC6LX5DZX/A012

Hoja lubricante y para afilar
BOC6LXB875/A024

9.3 Almacenamiento

D Almacene el producto en su empaque original en un area seca. Manténgala fuera del
alcance de nifios y animales domeésticos.

D Evite colocar el producto en la humedad o en areas himedas para asi evitar la
formacidn de dxido.

9.4 Mantenimiento

Toda tarea de reparacién no mencionada en este manual debe ser realizada en un centro
de reparacion profesional.
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10. Preguntas Frecuentes

Problema

El producto no
enciende.

Posible causa

La toma de
alimentacién no
tiene energia o
tiene un voltaje muy
bajo.

Solucion

Compruebe que el enchufe (L) esté conectado
a la toma de corriente. Use el voltimetro

para comprobar si la toma de corriente estd
energizada (Fig. 17).

7

El producto no esta
encendido.

Primero, mueva el selector de control
deslizante (A) hacia el modo AUTO.

El basurero (O) no
esta en su lugar o
esta lleno.

Saque, vacie y reinstale el basurero (O)
correctamente (Fig. 18).
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Problema Posible causa Solucién

El producto se El motor se Deje de usar el producto, pero no lo apague.

apaga. sobrecalentd Espere 30 minutos como minimo a que el
debido a que se producto se enfrie antes de reanudar el

us6 continuamente  funcionamiento normal (Fig. 19).
durante mas de
5 minutos.

30

Min
El motor El(los) sensor(es) 1. Mueva el selector de control deslizante (A)
funciona esta(n) sucio(s). a la posicion OFF y desconecte el producto
constantemente de la toma de corriente.
en modo AUTO. 2. Limpie los sensores de la ranura de

trituracion (E/F), no las cuchillas, con un
hisopo de algoddn seco (Fig. 14).

El producto Hay un atasco 1. Mueva el selector de control deslizante (A)
funciona solo en la ranura de hacia la posicion OFF.

en modo REV alimentacion. 2. Mueva el selector de control deslizante (A)
(reversa) y no en hacia REV para expulsar el papel.

modo AUTO o 3. Esparzay suelte el papel atascado. Mueva el
FWD. selector de control deslizante (A) hacia FWD

para triturar el papel nuevamente (Fig. 20).
4. En las situaciones en que el modo REV

no sea de utilidad, use aceite para

trituradoras para aflojar el papel atascado.

Vierta un poco de aceite en la ranura de

alimentacion (E/F), donde el papel esta

atascado. Déjelo reposar alrededor de

30 minutos y repita el procedimiento.

FAD AUTO OFF REV
a0
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Problema Posible causa

El sensor no se
activa.

El producto

no introduce

ni tritura

una tarjeta

de crédito o
trozos de papel
pequeios.

Solucion

El sensor del producto se ubica cerca del
centro de la ranura de alimentacién (E/F).
Introduzca directamente en el drea central
para activar el motor, especialmente para
trozos mas pequerios de papel o tarjetas de
crédito (Fig. 21).

Preste atencion y siga el icono de guia del
panel para ver las posiciones correctas.

11. Especificaciones

Numero de modelo

Tension nominal

Consumo de corriente nominal
Emisién de ruido

Clase de proteccion

Capacidad de hojas
Tamano del papel destruido

Tipo de destruccion

Ancho de la ranura de trituracion

Capacidad para tarjetas de crédito y CD/
DVD

Volumen del basurero para papeles

Nivel de seguridad

C217-C

120 VAC, 60 Hz
1.8A

<65 dB (sin cargar)

Clase Il
Max. 8 hojas de papel de 75 gsm

Trozos de aprox. 0.2 x 0.47 pulgadas
(0.5x 1.3 cm)

Microcorte
22 cm

1alavez

aprox. 4 gal (15 L)
P-4
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12. Comentarios y Ayuda

Nos encantaria conocer su opinidn. Para obtener la mejor experiencia posible, le
agradeceremos que escriba una opinién del cliente.

[ amazon.com.mx/review/review-your-purchases#
Si necesita ayuda con su producto Amazon Basics, utilice el siguiente sitio web.

Q amazon.com.mx/gp/help/customer/contact-us
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